

2987名全国人大代表名单公布

官员比降至34.88%

据新华社电 习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等领导同志在不同的选举单位当选为十二届全国人大代表。

十一届全国人大常委会第三十次会议2月27日经过表决，通过了关于十二届全国人大代表的代表资格的审查报告，确认各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区和中国人民解放军等35个选举单位选举产生的2987名代表的代表资格全部有效，并决定公布代表名单。

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等领导同志分别是在上海、山东、浙江、湖北、内蒙古、北京、天津等省、自治区、直辖市选举单位选举为代表的。

这次选举是首次实行城乡同比选举。选举结果表明，各地区、各民族、各方面都有适当数量的代表，特别是来自一线的工人、农民代表比例明显上升，农民工代表人数大幅增加，妇女代表比例有了提高，党政领导干部代表比例明显下降，代表结构进一步优化。在选出的代表中，具有大专以上文化程度的占82.76%以上。

□构成特点

1.首次按城乡同比选举

十二届全国人大代表选举坚持人人平等、地区平等、民族平等。

十二届全国人大代表选举的最大特点是首次实行城乡按相同人口比例选举人大代表，约每67万人分配1名代表名额。1995年之前，我国农村与城镇每一人大代表所代表的人口比例为8比1。1995年将这一比例调整为4比1。2010年再次修改选举法，实行城乡同比选举。

地区平等是2010年选举法修改的一个亮点。每个地区基本名额数为8名。

此外，少数民族代表409名，占代表总数的13.69%，全国55个少数民族都有本民族的代表。

2.农民工代表大幅增加

十二届全国人大代表的选举顺利实现了“两升一降”的目标。来自一线的工人、农民工代表401名，占代表总数的13.42%，比十一届提高了5.18个百分点，其中农民工代表数量大幅增加；专业技术人员代表610名，占代表总数的20.42%，提高了1.2个百分点；党政领导干部代表1042名，占代表总数的34.88%，降低了6.93个百分点，使代表结构进一步优化。

此外，妇女代表699名，占代表总数的23.4%，比十一届提高了2.07个百分点。

3.奥运冠军陈若琳最小

十二届全国人大代表名单中有“80后”代表74名，还有2名“90后”代表。年龄最小的代表陈若琳生于1992年12月。

身为国家跳水队运动员，陈若琳是我国女子跳台跳水大满贯第一人。在去年伦敦奥运会上，夺得跳水女子10米台冠军，为祖国赢得了荣誉。

同为“90后”，20岁的铁飞燕是一名普通的公路收费站收费员，她用弱小的身躯救起落水的修桥工人，用微薄的收入收养弃婴，被称为“最美90后女孩”。铁飞燕走访了不少城中村社区，针对农村留守儿童和城市流动人口子女就学等问题进行了调研。她说：“我们‘90后’是时候承担起一定的社会责任了。”

热词议两会——“改革”



据新华社电 十二届全国人大一次会议和全国政协十二届一次会议将分别于3月5日和3月3日在北京开幕。今年两会因其独特意义引起舆论普遍关注，焦点之一即“改革”。

2月23日，中共中央政治局会议讨论了《国务院机构改革和职能转变方案（草案）》稿。新一轮国务院机构改革将把职能转变放在更加突出位置，继续简政放权，推进机构改革、完善制度机制、提高行政效能，为全面建成小康社会提供有力保障。

中央党校教授卓泽渊表示，改革就是要建立确保“梦想成真”的制度和机制，推动并

保证中国走向富强、公正、法治、民主。

国外舆论对中国酝酿的改革举措给予了极大关注。

英国广播公司网站报道说，据信，正在讨论的国务院机构改革方案将是中国2008年以来首次大规模的国务院机构改革。

拉美社的报道说，国务院机构改革的目的是提高行政效率和转变工作理念，符合中共十八大的政治要求。

《日本经济新闻》2月27日以《中国行政改革将回应舆论呼声》为题发表文章说，中国领导层试图以顺应舆论的改革姿态凝聚人心。

教育部报告称

中职学校毕业生就业率超大学生

本报综合消息 2月27日，教育部发布《中国中等职业学校学生发展与就业报告》，这是国内第一份专门聚焦中职学生发展和就业情况的报告。报告显示，中职生就业率超过95%，已经高于目前大学生的就业率。

普通中等专业学校、技工学校、职业高级中学和成人中等专业学校统称为中等职业学校。报告主编、教育部职业技术教育中心研究所所长王继平介绍，2011

年，全国有中等职业学校13093所，在校生2205.33万人。2012年，农村户籍学生占到中职学校在校生人数的82%，近七成来自西部。

国务院发展研究中心社会发展部研究院苏杨说，虽然中职就业率非常高，但与社会的低认可率还有很大的反差。他认为中职教育的职业资格准入制度亟待完善、行业协会力量亟待加强、相关工会组织的作用有待提升。

（郭莹）

中国省域经济综合竞争力排名出炉

粤苏沪名列前三甲

据新华社电 中国社会科学院2月28日在京发布中国省域竞争力蓝皮书，中国省域经济综合竞争力排名依次为广东、江苏、上海。

与2010年相比，排位上升的有8个省份，上升幅度最大的是重庆市，排位上升了4位，下降幅度最大的是江西省，排位下降了5位。

2010~2011年，全国有2/3省份的经济综合竞争力得分出现下降趋势，有1/3省份的经济综合竞争力得分继续保持上升势头。

从区域经济综合竞争力平均分值变化情况看，中西部地区上升最多，反映出西部各省份经济综合竞争力提升较快，与东部地区的差距呈现逐步缩小的趋势。

广告